
 
 

Masarykův Onkologický ústav 

 

V Praze dne 30. 6.2025 

Věc:  žádost o vyjádření  

V souvislosti s analýzou průměrných ročních nákladů na ICT v českých nemocnicích za období 2019–

2024 vás prosíme o vyjádření k následující skutečnosti. 

Podle dostupných dat se Masarykův Onkologický ústav umístil mezi 23 hodnocenými 

zdravotnickými zařízeními na 19. místě z hlediska výše nákladů na ICT připadajících na jednoho 

hospitalizovaného pacienta. Průměrné náklady na ICT na jednoho pacienta činily 8 352 Kč, což je 

výrazně nad průměrem všech sledovaných nemocnic a ústavů (průměrná hodnota činí 7 001 Kč). 

Prosíme o vysvětlení důvodů této výjimečné výše nákladů na ICT v ústavu. Jaké faktory podle vašeho 

názoru nejvíce ovlivňují tuto hodnotu? Jaké kroky plánujete podniknout ke snížení těchto nákladů 

nebo k jejich efektivnějšímu využití? 

Zároveň prosíme o vyjádření k vámi realizovaným nejdražším investicím v oblasti ICT. Především by 

nás zajímalo o jaké investice šlo a čím byla dána jejich potřebnost.  

Pro nejpozdější zaslání vaší odpovědi si znamenáme pondělí 7.7. 2025 

Děkujeme za odpověď a těšíme se na vaše vyjádření. 

 

S pozdravem 

Vojtěch Razima 

ředitel Kverulant.org 
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Vyjádření k žádosti

Vážený pane,

děkujeme za Váš dotaz k nákladům Masarykova onkologického ústavu na ICT komodity v období let 2019-2024.

Vzhledem k tomu, že jste nám neposkytl metodiku Vaší analýzy, seznam srovnávaných zdravotnických zařízení ani způsob, 
jakým byla data jednotlivých zařízení získána, zpracována či validována, nemůžeme se k Vašim závěrům a žádostem nijak 
kvalifikovaně vyjádřit. Zejména nemáme jak komentovat, zda je Vámi uváděná výše nákladů na jednoho hospitalizovaného 
pacienta „výjimečná“ či nikoliv. Zda například ostatní poskytovatelé zdravotních služeb započítali všechny relevantní 
náklady, netušíme -  my ano.

Obecně lze říci, že výsledná hodnota, kterou uvádíte, je ovlivněna dvěma proměnnými: celkovými náklady a počtem 
pacientů. Ani jedna z těchto hodnot sama o sobě nic nevypovídá o efektivitě vynakládání prostředků, natož o jejich 
„výjimečnosti“.

Masarykův onkologický ústav je specializované zařízení poskytující komplexní, datově i technologicky velmi náročnou péči. 
Investice do ICT v tomto kontextu považujeme za standardní, odpovídající moderním požadavkům, zákonným povinnostem 
(např. v oblasti kyberbezpečnosti) a klinickým potřebám pacientů. Vynakládáme je v souladu s principy hospodárnosti, 
efektivity a účelnosti. Kterou z těchto investic považujete za zbytečnou, neefektivní nebo přehnanou?

Naše nemocniční informační systémy plánujeme využívat k řízení zdravotní péče, disková pole pro ukládání dat potřebných 
pro provoz Masarykova onkologického ústavu, páteřní firewally pro bezpečný provoz informačních technologií -  zkrátka 
každou technologii k tomu, k čemu byla pořízena. Nové „kroky k jejich efektivnějšímu využití“ proto neplánujeme. 
Vynaložené náklady již nelze zpětně „snížit“, byť by to jistě znělo hezky v titulku.

V případě zájmu o věcný dialog jsme Vám k dispozici -  za předpokladu, že obdržíme podklady, ze kterých Vaše analýza 
vychází, včetně údajů, které jste od ostatních poskytovatelů zdravotních služeb získali.

S pozdravem

prof, jyiferur 
ředitel Má$

'Svoboda, Ph.D. 
onkologického ústavu
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